

共战疫情,向每一位志愿者致敬!

白鲲鹏: 在防疫志愿服务中 学习、成长

3月4日10时,在荥阳市京城路街道花园街防疫服务点,记者见到新乡医学院大一学生白鲲鹏正佩戴着志愿者袖章,为居民出入服务——扫码、测体温等。“在志愿服务中,党员的奉献精神深深影响了我,让我成长。”白鲲鹏对记者说。

休寒假在荥阳的白鲲鹏通过媒体报道获知,在战“疫”中全国共克时艰,尤其是医护人员,包括河南的医护人员,支援湖北。“我是在校学习的医学院学生,有一分热就要发一分光。”白鲲鹏说,这激发了他作为一名准医生的使命责任感,他便来到荥阳市党员先锋岗位——花园街防疫服务点,戴上志愿者袖章,熟悉服务流程,开始做一名志愿者。

“令我敬佩的是党员志愿者,我从他们身上学到了耐心、细心,从他们身上体会到奉献精神。”在谈到这期间的收获时,白鲲鹏对记者说。

3月1日中午,回家高峰期,从防疫服务点通过的人接连不断,白鲲鹏虽然仍能应对,却略感手忙脚乱。同一防疫服务点的车晓却神情自若,有条不紊,而且面对老年人,她耐心细致地与老人讲解流程,并引导他们一步步地完成。“车晓成了我心中的榜样,也令我慌张的心逐渐平复下来。”白鲲鹏说。

接着,白鲲鹏耐心地将骑车的人引导到旁边的空地停好车辆,让步行的人能够



顺利扫码不至于影响交通。对一些较为年长的人,有手机的帮助他们扫码,没有手机的指导他们进行登记,办事效率逐渐高了起来。

在具体的志愿服务中,仍有诸多令白鲲鹏印象深刻的事。2月23日,每家每天只可出去一人,禁止孩子们来回出入。这天下午3时许,陈先生一家三口着急外出。初接触这一情况,白鲲鹏也挺为难的,但他详细了解到陈先生的孩子这几日身上过敏久退不了,而孩子又在襁褓之中,需要尽快前往就近的医院进行治疗。随后,他请示站点京城路街道的相关人员,决定让陈先生一家通过,让孩子能够尽早得到有效治疗。

回顾这件事,白鲲鹏说:“在这一件事中,我体会到了严格管控下的温情,让我感受到以人为本的管理精髓。”

记者 姚辉常 文/图

花丽娟: 用实际行动守护身边人

花丽娟作为一名普通的运管人,在战“疫”中,她成为细心的“宣传员”、贴心的“服务员”和热心的“守门员”,默默用实际行动守护着身边人。

细心的“宣传员”。在进行第一轮全面摸排居民情况时,因要摸细、摸准每户居民的情况,工作量较大,花丽娟迅速下沉到社区,投入到紧张的疫情联防联控工作中。认领任务,全面排查,掌握底数,对负责的鸿翔洋房小区进行快速宣传和心理疏导,及时发放疫情防控应知应会、法律法规知识手册等宣传资料,进一步引导居民增强自我防病意识和坚定打赢疫情防控阻击战的信心。

贴心的“服务员”。花丽娟将不方便出门的居民作为重点服务对象,为他们代购蔬菜和日常生活用品,送到居民家门口。“你真是贴心的好同志,太感谢你了。”她总是笑着说:“没事,为你们做好服务,都是应该的。”

热心的“守门员”。无物业小区、老旧小区,是此次疫情防控中的重点难点所在,花丽娟承担起值守居民小区大门的工作任务。她和同事们一起认真排查登记小区住户信息,对小区逐楼栋逐单元进行摸排,做到摸排工作“不漏一人、不漏一户、不漏一车”,全面覆盖不留死角。同时对出入居民进行详细登记,提醒居民佩戴口罩、不扎堆、不串门、不聚集、不聚餐,注重养成良好卫生习惯,做好家庭



安全防护,正确应对疫情,积极配合、有序参与疫情防控工作。

花丽娟与同事们一直以“5+2”“白加黑”的工作模式,坚守在岗位上忙宣传、忙排查、忙值守,陪伴家人的时间少之又少。防疫期间也遇到过不理解的群众、不配合的居家留观人员,但是一想到家人的无条件支持、暖心群众的理解,只有自己做得越多,病毒传染的机会才越少,离战胜疫情就会越来越近,她觉得自己做的都是值得的。

荥阳时报 王世端
通讯员 张睿华 文/图

张晓祎: 父亲住院 她冲在防疫一线

荥阳市京城路街道社区服务中心主任张晓祎巾帼不让须眉,在战“疫”中义无反顾地冲在了第一线,以实际行动体现了新时代女性的精神风貌,用执着的奉献和敬业精神守护一方群众的健康和平安。

1月24日,京城路街道发出通知,要求全体机关干部返回工作岗位。令既出,召必回。接到指令后的张晓祎决定立马回单位上班,但此时此刻,让她放心不下的是71岁的老父亲因普通肺炎住院。“你去吧,家里一切有我。”扁担挑水两头担,顾了这头顾不了那头,正在她左右为难的时候,爱人的一句话让她吃了安心丸。

京城路街道下辖13个社区和8个行政村,总面积15.75平方公里,常住人口15万余人,其中,362个小区1055栋无主管楼院,流动人口较多,管控难度较大,疫情防控如何管理,张晓祎深感责任重大。

张晓祎深知和疫情赛跑就是和病魔作斗争,及时防控和掌握病源对筑牢防疫战线至关重要。在工作中,她身先士卒,白天穿梭在各小区之间,晚上研判白天所开展的工作,发现问题及时改正。从人员安排到物资协调,从排查方案到

综合研判,她都尽可能第一时间掌握情况,统一安排、统一落实疫情防控各项措施。每天工作15小时以上,每天走10公里路,对于张晓祎来说已是常态。

“妮儿,最近很忙吧,我前天已经出院了,现在身体很好,不用牵挂,你也要注意身体啊……”1月29日中午1点多,正在加班的张晓祎收到父亲发来的微信。想到父亲生病期间没能照顾,甚至何时出院都不知道,还让父亲反过来嘘寒问暖,愧疚的泪水瞬间模糊了双眼……

“晓祎主任非常值得我们学习,在工作中,她特别像一个哨兵,每天总是很早就来到工作岗位,晚上忙到很晚才回家,是社区‘大忙人’。”京城路街道机关干部侯源说。

“我只不过是干了我应该干的,疫情防控工作开展以来,我们街道比我干得好的人还有很多,比如办事处主任陈秀珍、平安社区党支部书记李玉萍、腾飞街社区主任裴丽敏……他们舍小家、为大家,不惧严寒、不畏疫情,做好疫情防控的宣传、排查、登记、测温、温暖服务等工作,以实际行动践行党员干部的初心与使命。”张晓祎说。

荥阳时报 王焱楠
通讯员 荣高洁

刘迎军: “替补”,年夜团圆饭正月十五吃

面对疫情,作为党员,刘迎军毫不犹豫地冲锋在前;作为交通执法者,刘迎军在防疫一线尽职尽责;作为单位的中坚力量,刘迎军一人担起多项职责;作为丈夫,刘迎军与妻子共同奋战,多天不见;作为父亲,刘迎军对女儿的希望就是让她理解父母;作为儿子,刘迎军除了亏欠还是亏欠。

去年大年三十,正准备年夜饭的刘迎军和妻子楚晓娟几乎同时接到了疫情防控的紧急任务。妻子在荥阳市人民医院工作。他们没有任何准备,就与还沉浸在新年喜庆中的女儿、父母匆匆告别,各奔“战场”,留给彼此的只有4个字:“注意安全。”

身为荥阳交通局执法所办公室主任,他的第一任务就是立即根据任务需要调配人员在第一时间上岗。这个年三十,当大部分人在看着春晚守岁时,他和单位领导一起在排班备战中守岁,一下就忙到了初一凌晨两点。三四个小时浅浅的睡眠后,初一一早,他又奔波于荥阳市的各大药店为一线人员寻找极度稀缺的口罩、消毒液等,并送到各个检查卡点。这一忙就又是一天。

随着一线人员不断增加,调配好的人员需要一次次打乱重排,大年初一晚他又工作到初二凌晨两点。初二继续调整,继续采购防疫物资,

人手不够,他主动请缨,在保证好后勤工作的同时,到一线去。

初三早上7点,他就站在了沿黄公路荥郑交界的防疫卡点上。这一站就是26个小时。直到初四上午9点才得以休息。由于卡点多、人员多,口罩等物资消耗大,有的一线同志甚至一只口罩戴一天,这让他看在眼里,急在心里,短暂的休息之后,他又开始奔忙着寻找购买物资。

因为岗位不同,虽然没有固定排班到一线,但刘迎军却是最好的“替补”。一线一位同志的母亲住院了,岗位不能没有人,这个时候,他上;增设防疫服务点,为了有连班的同志能休息好,他上;有一线的同志生病了,还是他上。

要为一线做好保障,要协调好防疫工作、机关事务及其他业务工作,要在关键时刻顶得上。已经47岁的刘迎军始终把工作放在第一位,从大年三十开始,直到2月6日,他才借着送酒精的由头,匆匆见了一眼年迈的父母,与妻子、女儿的团圆饭也从大年三十一拖到了正月十五。他说:“这本就是职责所在,作为一名28年党龄的老党员,又是一个退伍老兵,我必须冲锋在前。啥也不图,就图一个心安。”

荥阳时报 王世端
通讯员 韦甜甜